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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji numer 12889 Pana Posła Bartosza Józefa Kownackiego w sprawie 
rozformowania pięciu rejonowych przedstawicielstw wojskowych i włączenia ich do 
struktur Agencji Uzbrojenia

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12889 
w sprawie rozformowania pięciu rejonowych przedstawicielstw wojskowych i włączenia ich 
do struktur Agencji Uzbrojenia, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Agencja Uzbrojenia (AU) odpowiada za realizację zadań służących zapewnieniu warunków 
sprzyjających osiągnięciu wymaganych zdolności operacyjnych przez Siły Zbrojne 
Rzeczypospolitej Polskiej. Ponadto, pełni funkcję polskiej instytucji narodowej do spraw 
zapewnienia jakości w rozumieniu porozumienia standaryzacyjnego NATO STANAG 4107 
„Wzajemna akceptacja procesu Rządowego Zapewnienia Jakości oraz stosowanie 
sojuszniczych publikacji zapewnienia jakości (AQAP)”.

Celem planowanych zmian organizacyjnych w strukturach AU i podległych Rejonowych 
Przedstawicielstwach Wojskowych (RPW) jest zoptymalizowanie struktur, zarówno pod 
kątem efektywnego pozyskiwania sprzętu wojskowego (SpW), jak i zadań powiązanych, 
w sposób usprawniający procesy funkcjonowania AU, przy jednoczesnym uwzględnieniu 
liczby realizowanych zadań i posiadanych zasobów. Proponowana reorganizacja zapewni 
efektywniejszą i bardziej skuteczną realizację zadań przez AU, a także uprości system 
nadzoru i kierowania nad dotychczasową działalnością RPW, przekształconych w komórki 
wewnętrzne AU. Ponadto, nastąpi zwiększenie liczby personelu w obszarze nadzorowania 
realizowanych umów związanych z pozyskiwaniem SpW.  

Projektowane zmiany opierają się na obowiązujących przepisach prawa, a także pozostają 
w zgodzie z obowiązującymi standardami, zarówno polskimi, jak i wynikającymi z obecności 
Polski w strukturach NATO. Rejonowe Przedstawicielstwa Wojskowe są jednostkami 
organizacyjnymi resortu obrony narodowej, podporządkowanymi AU, właściwymi 
w zakresie nadzorowania jakości dostaw wyrobów obronnych, zgodnie z wymaganiami 
przepisów resortowych dotyczących zapewnienia jakości. Realizują proces nadzorowania 
jakości, zgodnie z decyzją Nr 126/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 16 sierpnia 
2019 r. w sprawie zapewnienia jakości sprzętu wojskowego i usług, których przedmiotem 
jest sprzęt wojskowy (Dz. Urz. Min. Obr. Nar. poz. 159 z późn. zm.).

Ponadto informuję, że RPW posiadają własne środki finansowe przeznaczone na 
wynagrodzenia pracowników, zgodnie z planem zatrudnienia. Na podstawie art. 23 ustawy 
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z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy (Dz. U. z 2025 r., poz. 277) pracownicy RPW 
przechodzący etatowo do AU zachowują te same stawki wynagradzania.  

Zgodnie z wnioskiem organizacyjno-etatowym AU szacunkowe roczne wydatki związane 
z realizacją zmian organizacyjnych wyniosą około 18 500,00 tys. zł, w tym wydatki osobowe 
na żołnierzy zawodowych – ok. 9 500,00 tys. zł, wydatki osobowe na pracowników – ok. 
9 000,00 tys. zł. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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